

青岛市中院联合青岛大学发布典型案例

基本涵盖涉企刑民行交叉领域常见问题 为优化法治营商环境助力

本报10月14日讯 为充分发挥人民法院司法实践优势和高校法学理论优势,共同为优化法治营商环境提供法治助力,14日,青岛市中级人民法院联合青岛大学法学院举办新闻发布会,发布2022年度涉企刑民行交叉典型案例,这是青岛中院首次联合高校发布典型案例(可扫码查看)。

此次发布的案例是从青岛全市两级法院已审结并生效的案件中梳理选取,涉及民商事审判、行政审判、执行工作等多个领域法律关系。其中,刑事与民事法律关系交叉案例五个,行政与民事法律关系交叉案例一个,民事执行程序与行政审批交叉案例一个,行政与刑事法律关系交叉与衔接案例一个,刑事裁判涉财产部分执行案例一个,刑事执行程序与民事执行程序交叉衔接案例一个,较为集中地体现了刑民行交叉案例类型。

案例基本涵盖刑民行交叉领域的常见和重要问题,在处理思路和方式上符合政治效果、法律效果、社会效果相统一原则,对发挥典型案例价值引领作用,进一步明确刑民行交叉案件处理规则,提升刑民行交叉案件办理水平,具有重要的实践意义。

随着经济发展和社会矛盾的变化,刑民行交叉案件特别是涉企业刑民行交叉案件明显增多,本次发布的典型案例以“涉企业”刑民行交叉案件为主,对优化法治营商环境具有重要促进作用。

发布会上,青岛大学法学院介绍了青岛大学法学教育和青岛大学“刑民行交叉疑难案例研究中心”情况。青岛大学法学院“刑民行交叉疑难案例研究中心”2021年7月成立,中心通过对刑民交叉、刑行交叉、民行交叉及刑民行交叉疑难案件进行研究,为司

法实践提供裁判基本思路与规则,为案例法学研究提供理论成果。

近年来,青岛中院与青岛大学法学院在资源共享、人才培养和理论研究等方面开展系列合作,推动了司法实践和法学理论研究的深度融合。日后,青岛中院和青岛大学法学院将发挥各自资源优势,在重大案件研讨、改革课题攻关、法律人才培养等方面继续加强合作交流,不断提高司法实务工作水平,为加强新时代法治建设集智赋能。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 何文婕 吕俊)



扫码查看典型案例

“零剩余、全消灭”厨余垃圾都光光

全国首个就地“消灭型”厨余垃圾处置设备在城阳街道后田社区试运行成功

本报10月14日讯 日前,全国首个就地“消灭型”厨余垃圾处理设备在城阳街道后田社区运行成功。该设备由青岛华盛荣生物科技有限公司自主研发,于2022年4月1日生产完成(全国首台),5月7日在后田社区第一次投入启用。截至目前,该项目已试运行近6个月,运行以来,累计处置厨余垃圾约7500千克,固体产生物约375千克,气体和水排放均符合标准,厨余垃圾处置基本实现“零剩余、全消灭”。

该设备总投资约40万元,占地20平方米,采用就地“消灭型”垃圾处理技术(超敏复合蛋白酶生物催化微生物繁殖高效生物降解),主要包括预处理模块、反应仓模块、空气净化塔,社区瓜果蔬菜和剩饭剩菜等厨余垃圾自动提升投放到预处理模块中,通过料斗后进行破碎、输送,之后厨余垃圾进入到添加底料和复合酶的反应仓模块内,经过一系列的催化、反应、分解,有机物变成水蒸气、二氧化碳、氮气经空气净化塔后排出大气中,剩余少量的无机物沉积在反应仓底料中,基本实现零污染排放,减量率高达96.5%,日处理量200公斤,能耗0.1kwh/kg,最大服务人数800人。该设备厨余垃圾处置优势明显,运行成功后,将作为城阳街道厨余垃圾源头无害化处置的重要工具进行推广。

近年来,城阳街道不断探索研究,致力于推进垃圾分类体系的建立和完善。源头减量方面,在顺德居社区建立“中国北方社区厨余堆肥推广中心”,并



相关部门正在对后田社区垃圾分类“五星小区”达标验收。

于2022年争取将联合国开发计划署首批“零废弃社区示范项目”落地大北曲西社区;分类投放方面,在前旺疃社区安装了全省首台“智能垃圾收集站”,率先实现“撤桶并点”在旧改社区全覆盖;宣传教育方面,在白云山学校启用全省首座“校园垃圾分类宣教中心”,将垃圾分类教育纳入中小学课程;末端处置方面,依次打造宁城路厨余垃圾处置中心、城阳果蔬垃圾处置中心和京口农余垃圾处置中心,实现辖区有机垃圾“智能化、资源化、无害化”专业处理的全覆盖。“消灭型”厨余垃圾处置设备的运行成功,将进一步提高街道生活垃圾分类后终端处理能力,实现厨余垃圾处置的“彻底化”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 李晓君)

发出噪音的卫生死角扰民,拆!

李沧区拆除近4万平方米违法建筑



李沧区综合行政执法局湘潭路中队拆除违建。

本报10月14日讯 小区隔壁厂房里不断传来的噪音影响周边居民生活,长期以来还形成了卫生死角。13日记者从李沧区综合行政执法局了解到,湘潭路中队组织拆除了祥云路遵义东路路口东北角一片占地约4万平方米的违法建筑。

李沧区综合行政执法局湘潭路中队执法人员告诉记者,空中的厂房被拆除前,占地接近4万平方米,从上世纪80年代起陆续建成。李沧区综合行政执法局湘潭路中队执法人员称,2022年以来,根据城市更新和品质提升方案的要求,街道为助力城市更新和品质提升,经前期摸排,将厂房列入整治存量违建台账。9月25日至29日,湘潭路中队先后出动执法人员40多人(次),施工人员10人,顺利拆除这片旧厂房。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅)

线缆掉落民警举高保安全

本报10月14日讯 12日下午,胶州市洋河镇大王家村附近的一根通信光缆脱落,引发了路堵。胶州市公安局洋河镇派出所巡逻队员登上警车,用梯子架高线缆,一名巡逻队员爬梯子上车顶,用手将线缆托起,用梯子架高并暂时固定。随后,民警一边指挥引导车辆通过,一边等维修人员到场维修。路过的村民及车主看到这一场景,纷纷向民警竖起了大拇指,不少司机鸣笛致谢。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 张晓婷)



民警和巡逻队员用梯子和警车架高线缆。

奶爸抱娃去办证 遇到众多热心人

民警帮他哄逗哭闹娃,前排三人主动让出一条绿色通道

本报10月14日讯 不大会哄娃的奶爸要去办身份证业务,又不得不带着孩子,可孩子一进派出所就哭,奶爸一时犯了难。

12日上午,3名市民正在胶州市公安局胶北派出所排队办理户籍业务,突然听见身后传来啼哭声。户籍民警和市民循声望去,一名男子抱着婴儿走进了派出所,说要办身份证业务。民警了解到,抱着孩子的陈先生和妻子在胶北镇经营着一家面馆,妻子在店里忙得团团转,无暇照顾孩子,他只能带着7个月大的娃来办理业务。孩子到了陌生环境,在陈先生怀中哭闹不止,陈先生一时也很为难。

户籍民警当即决定特事特办。一名工作人员向排队的群众解释,大家纷纷表示理解,主动让陈先生优先。征得群众同意后,窗口工作人员立即为陈先生办理



户籍窗口工作人员在帮陈先生照顾儿子。

业务。因为办理身份证需要拍照,工作人员高晓红放下手中工作,主动上前帮忙抱起孩子。经过一段时间的哄逗,孩子不但不哭泣了,还露出了笑脸。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 张殿强)

受伤鸟躲草丛 警民联手救助

本报10月14日讯 10月12日下午5时,市北公安分局双山派出所民警接到德兴路一小区物业工作人员报警,半小时前,工作人员在维护小区绿植时,发现草丛中有一只黑白相间的小鸟。民警把小鸟带回派出所并联系了林业部门。查询后发现,小鸟是国家二级保护动物白骨顶鸡。林业部门工作人员初步检查后评估,可能是迁徙期间过于疲劳,在小区里暂时歇脚。目前,这只白骨顶鸡已被暂时安置在青岛动物园,待恢复体力后,将被放归大自然。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 陶丽)



天气预报

明天

市区 多云

今天 3-5级 14℃ ~ 19℃

明天 晴 10℃ ~ 21℃

北风 5-6级 10℃ ~ 21℃

崂山	晴	8℃ ~ 21℃
即墨	晴	6℃ ~ 22℃
胶州	晴	8℃ ~ 22℃
黄岛	晴	8℃ ~ 21℃
莱西	晴	6℃ ~ 22℃
平度	晴	8℃ ~ 22℃



彩票开奖

七乐彩 第2022118期
01 05 07 09 17 21 27+08
福彩3D 第2022273期
9 1 1